

东方有线奉上体育文化大餐

# 申城观众今起可看奥运频道

在北京冬奥会来临之际,东方有线网络有限公司为沪上观众奉上了一份体育文化大餐。中央广播电视总台央视奥林匹克频道(CCTV-16)今天起在上海有线电视正式上线开播。上海观众可以通过东方有线高清机顶盒收看(高清频道号:236,4K频道号:397)。

## 奥运资讯全体验

奥林匹克频道是国际上首个以4K超高清和高清标准24小时上星同步播出的专业体育频道,也是中国大陆地区唯一得到国际奥委会授权,可以使用奥林匹克名称和五环标识的传播平台。

频道日常将遵循“核心体育赛事+特色精品节目+社会文化活动”的频道内容体系,全时段专注于奥运内容播出,其中包括国际奥委会全球性奥运资源分配以及央视过往奥运会转播积累的精彩赛事等。

国际奥委会副主席、中国奥委会副主席于再清曾表示,奥林匹克频道的开播,对推广、普及和发展奥林匹克运动具有重要意义。

奥林匹克频道的开播上线,是中国积极参与国际体育事务的必然产物。奥林匹克频道开播有利于促进奥林匹克精神的广泛传播,为奥运会项目和参赛运动员提供“非赛时”持续曝光平台,激发青少年对于奥运赛事和奥运人物的更多期待。

## 高清体验顶级赛事

2021年10月22日,中央广播电视总台奥林匹克频道开始测试播出。10月25日16时,中央广播电视总台奥林匹克频道正式开播。如今,在东方有线网络有限公司的努力下,上海这边也已经将信号接入,不但丰富了上海的电视频道,也让黄浦江畔能第一时间感受到北京冬奥会的精彩纷呈。

在技术层面,CCTV-16采用4K超高清模式,充分发挥总台“5G+4K/8K+AI”战略技术优势,全力打造“核心体育赛事+特色精品节目+社会文化活动”的频道内容体系,为观众带来更生动、更立体、更流畅的赛事观看体验。

业内专业人士表示,4K频道看体育要比普通高清更好。目前,4K转播已成为国际体育赛事转播潮流,顶级足球赛事和奥运会都会采用4K技术转播。不久后,北京冬奥会将正式召开,上海观众可通过高清方式或4K超高清方式收看奥林匹克频道(CCTV-16)欣赏精彩的体育项目、奥运新闻和奥林匹克故事,一起为中国体育健儿呐喊助威。

本报记者 黄永顺

## 上海久事男篮战胜浙江实现八连胜

# “鲨回巅峰”正在路上

112比93,上海久事男篮昨天赢了,在一场针尖对麦芒的强强对话中,战胜了上赛季四强的浙江队,顺利实现赛季八连胜,以10胜2负战绩跃居积分榜前三。而比八连胜更重要的,是大鲨鱼终于不再掉链子了,遇强不弱,能打硬仗,这才是“鲨回巅峰”的必经之路。

## 此前状态起伏较大

久事集团接手上海男篮后,每个赛季都重金招兵买马,赛季前大鲨鱼也均被认为将是黑马,但两个赛季均未能进入季后赛。究其原因,是因为球队阵容每年都有大变化,但始终未能建立一种发挥稳定、极具韧劲、善打硬仗的球队气质,所以比赛打成什么样完全看临场发挥。上赛季,大鲨鱼的状态起伏之大就令人看不懂,既可以战胜辽宁、新疆等强队,更赢过卫冕冠军广东队25分,但同样也输给过福建、天津队这样的“送分童子”。而最让上海球迷无法接受的是,大鲨鱼曾多次在最后时刻,将几乎到手的胜利拱手让人,被浙江队和北京队逆转的比赛尤为典型。就在今年4月与北京队的一场比赛中,大鲨鱼在第三节还一度领先20多分的优势局面下,被对手在第四节完成大逆转,也让球队

士气遭受巨大打击——如果不是因为有两场比赛都痛失好局,上赛季大鲨鱼也不会在最后关头无缘季后赛。

今年夏天,上海男篮再次阵容重组,而且力度之大远超前两个赛季,所以赛季初也一度让人担忧:大鲨鱼阵容更加豪华了,但表现会不会如前两个赛季一样重蹈覆辙?本赛季赛程出炉后,常规赛第一阶段与北京队的两场硬仗,就被视为检验上海男篮豪华阵容实力以及新任主教练李春江执教能力的“试金石”。第3轮双方首度交锋中,“大鲨鱼”在半场领先的有利局面下,第三节出现崩盘,最终以103比109遗憾不敌对手,遭遇赛季首败。李春江赛后表示,从领先到落后,全队在防守专注度和心态调整方面都出现了问题。其实那场比赛大鲨鱼发挥得不错,最终失利的一个重要原因,是外援富兰克林因父亲离世影响了个人状态,他的三分球9投0中给了北京队翻盘机会——换句话说,如今大鲨鱼

已经被李春江注入一种敢打敢拼的气质,如果富兰克林发挥得稍微再正常一些,大鲨鱼也不至于先赢后输。

## 还有很多提升空间

果不其然,时隔一周“京沪大战”上演二番战,大鲨鱼也顺利“复仇”,终结了对北京队3个赛季以来的13连败。那场比赛,在王哲林和富兰克林内外两大核心的率领下,上海男篮从首节开始就占据场上主动权,并顺利将领先优势保持至终场。北京队作为联盟防守最好的球队,甚至曾经防守到使卫冕冠军广东队全场只得67分,而上海队却在对阵北京队时连续两次得分过百,这充分说明大鲨鱼确实进步了。怪不得赛后李春江也难掩得意肯定了球员的表现:“全队在防守端、篮板球以及场上的主动性方面,都做得很不错。在这种高强度比赛中,队伍打得越来越好,说明我们只要拼尽全力,就能打好比赛。”

从大鲨鱼本赛季的表现可以看出,虽然磨合的时间很紧张,但是李春江还是靠自己丰富的经验,快速提升着球队面对强队时的战术执行能力和心态调整能力。昨天对阵浙江队这场比赛的胜利,也很有含金量。众所周知,浙江队的青年军这两年上升势头十分明显,上赛季获得常规赛第三名,本赛季前11战也获得9场胜利,是联盟一流强队。而面对浙江队的紧逼防守和快打旋风,大鲨鱼能够全场占据主动,4节比赛中有3节都比对手得分多,全场篮板球也比对手多了15个,这是一场令人信服的胜利。

能吞下“鱼腩”,也能啃“硬骨头”,上海男篮确实变了,他们正走在一条正确而充满希望的道路,就像主力中锋王哲林昨天赛后说的那样:球队还有很多的提升空间,后面大家会越来越越好。

本报记者 李元春



王哲林庆祝进球



富兰克林(右)奋力突破 本版图片 新华社



## 新民周刊 2021年11月15日新刊预告

2022全年订阅优惠价¥408

订阅电话:021-62793310 订阅代号:4-658

Editorial 新民一周

03 歼-16D有多重要?

Cover Story 封面报道

06 独家专访

“李佳琦”三个字不再属于我自己

14 李佳琦为何难以复制

18 带上妈妈做公益

22 最红“出彩上海人”的过去、现在与未来

26 直播电商,不止带货

Military 军事

42 五代机的天空,中国再发强音

Feature 特稿

46 第四届进博会再创新高,

回头客超80%

52 借进博会舞台,新辉瑞亮相

56 雀巢:每年都有爆款从进博会走出

58 更快,更精,更便捷

Sci & Tech 科技

62 20年,上海科技实现“金花齐放”

Figure 人物

66 顶尖医学人才从哪里来?